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	11. Manažérske zhrnutie:
Anotácia: 
Zhodnotenie výsledkov a analýza Testovania 9. Výmena skúsenosti a „best praktice“  z vlastnej vyučovacej činnosti pri odstránení opakujúcich sa chýb na vyučovaní matematiky v 9. ročníku a na 1. stupni. Výmeny skúsenosti pri využívaní moderných vyučovacích postupov a metód podporujúcich inovácie  vo vzdelávaní. Netradičné úlohy na hodinách matematiky ako prostriedok zlepšenia klímy a úrovne logického myslenia.

Kľúčové slová: analýza výsledkov, „best praktice“ z praxe, pedagogické skúsenosti, odpoveďové hárky,  čitateľská a matematická gramotnosť, nové trendy vo výučbe matematiky

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Program stretnutia členov klubu matematiky:

a) Úvod,  vyhodnotenie prijatých opatrení

      b) Úlohy projektu  klubu matematiky:

          Testovanie 9

             c) Diskusia

             d) Záver
K jednotlivým bodom programu:

K bodu a)
Prítomných privítala vedúca klubu p. Timárová a zhodnotila prijaté opatrenia z posledného stretnutia: neoficiálne výsledky Testovania 9, využitie testu Alf u vyučujúcich.


K bodu b)
Informácie k priebehu a neoficiálnych výsledkoch Testovania 9 z matematiky podala prítomným 
p. Mesarčová a p. Timárová. Pre porovnanie úrovní zhodnotila výsledky T9 aj prítomná p. Melišová, ktorá bola zodpovedná za oblasť matematiky na osemročnom gymnáziu.
Zhodnotili aj zaužívané postupy na prípravu k Testovaniu 9 a nové poznatky pri príprave na čo je potrebné sa zamerať. Využili sme posledné 2 dni pred Testovaním na intenzívnejšiu prípravu: v pondelok po 3 vyučovacie hodiny z MAT a SJL, v utorok.
Nespokojnosť vyučujúce vyjadrili s organizáciou talentových skúšok v predprípravnom období ZŠ na Testovanie 9 a domácou prípravou žiakov na toto Testovanie, ktoré môže ovplyvniť výsledky prijímacích pohovorov n SŠ. Najproblémovejšie úlohy: úloha so psami - rovnice o 2 neznámych, s ktorými žiaci boli oboznámení, slovné úlohy so zlomkami a zvyškom, odpovedať na to čo sa ma pýtajú - čitateľská gramotnosť. Napriek neoficiálnym výsledkom: 9.A - 70%; 9. B - 74%; 9.C - 61%, sa žiaci vyjadrili, že testovanie bolo oproti školským testovaniam ľahšie. Za nedostatok označili jednoznačne svoj prístup k príprave.

K bodu c)

Vyučujúce 9. ročníka sa vyjadrovali výsledkom aj 4. školské testovanie spojené s nácvikom do OH, ktoré sa uskutočnilo na našej škole 12. 3. 2019. Prebiehalo ako v reálnej situácií. Po teste z matematiky pokračovalo preverovanie vedomostí zo Slovenského jazyka a literatúry. Pre úspešné zvládnutie úloh Testovania žiaci na hodinách matematiky od posledného stretnutia členov klubu sa zameriavali na problémové úlohy:
 - spracovanie údajov z grafov a tabuliek,
 - úlohy z geometrie,
 - úlohy z bankovníctva a promile,
 - úlohy zamerané na porozumenie textu a aplikáciu poznatkov v praktických súvislostiach.
  V každej problémovej úlohe boli žiakom vysvetlené a vyvodené postupy správneho riešenia..
S p. Polačkovou sme diskutovali na tému zápisu slovných úloh a spôsob ich riešenia prepojenú s vedomosťami z prírodovedy ako aj správne označovanie bodov na hodinách geometrie v 2. ročníku. Pani Kupcová prispela do diskusie svojimi pracovnými listami s ukážkou zábavy pri riešení úloh na matematické operácie s číslami do 10 000 a ich znázornením na číselnej osi.
Pochválila sa aj p. Pastulová, ktorá ukázala na krásne riešenie spoznávania ....
V závere si prítomné mohli vyskúšať netradičnú aktivitu na preverovanie vedomostí z násobilky a porovnávania čísel. Úlohy sú súčasťou hry Enigma a prítomným sa veľmi páčila. Žiaci 4. ročníka sa s úlohami  z tejto hry stretávajú na matematickom popoludní  organizovanom žiakmi 2. stupňa.
K bodu d)
Vedúca klubu matematiky sa rozlúčila s prítomnými vyhodnotením stretnutia a  novými odporučeniami pre ďalšie stretnutie, ktoré sa uskutoční 29. 4. 2019  v učebni informatiky.


	13. Závery a odporúčania:
Uznesenie:
Členovia pedagogického klubu učiteľov matematiky:

1.  vzali na vedomie:

a) informácie p. Mesarčovej a p. Timárovej o priebežných výsledkoch testovania T9,
b) informácie p. Kupcovej, p. Pastulovej a p. Polačekovej o  ich skúsenostiach pri práci na hodinách matematiky.


2.  Klub matematiky ukladá jej členom:

             a) pripraviť si netradičnú aktivitu z hodín matematiky (2 členovia klubu),
             b) vybrať problémové úlohy z matematiky vo všetkých ročníkoch 1. stupňa v spojitosti 
                  s Testovaním 5 a Testovaním 9
             c) informovať prítomných o využívaní didaktických pomôcok na hodinách matematiky,

             d) vybrať ukážkové úlohy v jednotlivých ročníkoch z oblasti pravdepodobnosti, štatistiky a 
                 kombinatoriky.
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