Proponowane zabawy:


Myślenie logiczne:
- Rytmy – do przygotowania tego zadania potrzebny będzie makaron (najlepiej rurki), farby plakatowe i pędzel.  Dziecko wybiera 5 ulubionych kolorów i maluje nimi makaron (15 sztuk każdego koloru). Kiedy makaron wyschnie rodzic układa go w wybranej kombinacji (np.  żółty, zielony, niebieski, niebieski, czerwony, ...). zadaniem dziecka jest utworzyć pod rytmem rodzica identyczny rytm. Rodzic wymyśla następny wzór itd. Kiedy dziecko opanuje tę czynność idziemy o krok dalej, a mianowicie: rodzic układa początek rytmu (np. zielony, czerwony, żółty ) i mówi do dziecka „Dokończ to co zacząłem, co będzie dalej?”. Jeżeli nasza pociecha ma z tym problem, podpowiadamy jej w taki sposób: „Posłuchaj, jest zielony, czerwony, żółty. Powtarzamy: zielony, czerwony, żółty” I ponawiamy pytanie „Co będzie następne?” . Jeżeli dziecko zrozumie sens zadania, możemy podnieść poziom trudności.  
Ćwiczenia pamięci wzrokowej: 
Memory – do przygotowania zabawy potrzebne będą pary jednakowych ilustracji, rysunków (wyciętych np. z gazetek reklamowych, czasopism , wydrukowane). Dziecko wycina z tektury lub bloku technicznego 20 kwadratów o boku długości 5 cm. Następnie nakleja na nie wcześniej przygotowane pary jednakowych obrazków

 Zabawa polega na podnoszeniu par i odszukiwaniu jednakowych ilustracji. Kiedy podniesiona para nie jest taka sama, odkładamy ją na miejsce. Należy zapamiętać ich położenie.  Osoba, która zdobędzie więcej par, wygrywa.  

Ćwiczenia relaksacyjne / odprężające: 
- „Masażyk pleców” - w tej zabawie rodzic na plecach dziecka rysuje jakiś kształt, może to być  kwiatek, zwierzę, auto itp. delikatnie masują plecy.  W tym ćwiczeniu możemy włączyć muzykę relaksacyjną, ograniczamy dopływ światła i bodźców rozpraszających (np. dochodzących zza okna). Tego rodzaju rozluźnienia stosować należy po wysiłku intelektualnym. 

