Proponowane zabawy:

28.04.2020r (wtorek)

I. Zabawy manualne:
Dzieci z zaburzoną sprawnością ruchową mają zwykle wzmożone  napięcie mięśni, przez co wykonywanie ruchów precyzyjnych ręki jest dla nich bardzo trudne. Im bardzie ruch ma być złożony, tym większe jest napięcie. Aby je skutecznie redukować należy systematycznie (najlepiej codziennie po kilka minut) wykonywać proste ćwiczenia. Zaczynamy od łatwych i prostych aktywności np. przesypywanie materiałów sypkich (groch, fasola, piasek, kasztany, ryż, drobne kamyki), malowanie dłońmi. Równolegle do ćwiczeń rozluźniających stosujemy czynności manipulacyjne: przewlekanie, turlanie wałków z plasteliny, rzucanie, przyciąganie, nakładanie, zgniatanie gazet. 
Kolejnym etapem jest układanie (np. klocek na klocek, układanie wg wzoru).
Do usprawniania manualnego wykorzystujemy także: wycinanie, rysowanie, wydzieranie z papieru, klejenie, stemplowanie

II. Zabawa edukacyjna:
Do zabawy potrzebna jest poszewka z poduszki lub worek. Wrzucamy do środka małe przedmioty np. klocek, spinkę do włosów, łyżeczkę, guzik, kredkę, jabłko itp. Te same przedmioty układamy przed dzieckiem na stoliku. Zadaniem dziecka jest za pomocą zmysłu dotyku odgadnąć co trzyma w ręku (jeszcze przed wyjęciem i zobaczeniem)  a następnie dopasować przedmiot do leżącego na stole. Zabawa rozwija umiejętność dostrzegania cech charakterystycznych przedmiotu. 

III. Zabawa naśladowcza:
Do przeprowadzenia tej zabawy potrzebne są dwie kartki papieru w kolorze czerwonym i zielonym. Czerwona kartka oznacza NIE, zielona – TAK. Rodzic siada na dywanie naprzeciw dziecka. Pośrodku kładziemy kartki, a następnie pokazujemy jakiś ruch np. unosimy obie ręce ku górze. Jeżeli rodzic przed wykonaniem ruchu wskazał kartkę zieloną czyli „tak”- dziecko naśladuje jego ruch. Jeżeli przed wykonaniem ruchu wskazał kartkę czerwoną czyli „nie” - dziecko nie wykonuje powtórzenia. Celem zabawy jest rozwój umiejętności naśladowczych i planowanie ruchu ciała.




