Zabawa w gotowanie, czyli warsztaty kulinarne z rodzicami cz.1
Zachęcamy Was do zabawy w gotowanie. Możecie zaprosić do kuchni rodziców i wspólnie z nimi przygotować pyszne dania. To będzie wspaniałe doświadczenie dla wszystkich domowników! Dziś chcemy Wam pokazać jak sprawnie i szybko przygotować pizzę.
Pizza

Ta propozycja to strzał w dziesiątkę, bo większość dzieci uwielbia pizzę, a jej przygotowanie w domu nie jest trudne i dostarcza sporo frajdy młodym kucharzom. Ciasto możecie wykonać sami lub przy pomocy rodziców lub starszego rodzeństwa, a dodatki skomponujcie według gustu domowników.

Składniki:
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CIASTO.
 

- Mąka - 3 szklanki 
- Drożdże - pół kostki (czyli ok. 50 gram)
- Oliwa lub olej - 4 łyżki stołowe
- Woda - 1 szklanka( lekko letnia)
- Sól i cukier - po jednej łyżeczce 
 

SOS NA SPÓD PIZZY. 

- Koncentrat pomidorowy ½ słoiczka
- czosnek - 2 ząbki  czosnku, 

- sól, cukier - 1 łyżeczka 

- oregano, bazylia – po 1  łyżeczce 

 

SOS CZOSNKOWY
 - Jogurt naturalny - 2-3 łyżki stołowe 
- Majonez - 2-3 łyżki stołowe
- Czosnek - 2 ząbki 
- Oregano, bazylia - po 1/2 płaskiej łyżeczki
Dodatki na pizzę jakie lubicie (ser, pieczarki, szynka, cebula, pomidory itp.)
Wykonanie: Mąkę przesiać do miski. Nalej 2/3 szklanki letniej wody do drugiej miski. Wkrusz drożdże. Wymieszaj dokładnie łyżeczką. Wlej do mąki. Dodaj teraz jeszcze 1/3 wody. Wlej 4 stołowe łyżki oliwy (lub oleju), dodaj cukru, soli (wg przepisu). Mieszaj dłonią minimum 10 minut. Odstaw na 20 minut. Teraz włącz piec i nastaw na 220 stopni . Po wyrośnięciu podsyp blat mąką i rozwałkuj ciasto albo na okrągłą pizzę ok. 26-30 cm . Nałóż sos czerwony, na to ser żółty, salami, pomidory, dopiero teraz pieczarki, cebula- to co lubicie. Włóż do piekarnika. Piec 20-30 minut w 180 stopniach bez termoobiegu.
SMACZNEGO! :)
