Proponowane zabawy:

24.06.2020 (środa)

I. Ćwiczenia percepcji wzrokowej i orientacji przestrzennej:
1. Przerysowanie prostych  kształtów (koło, trójkąt, złożona figura – w kwadracie rysujemy koło i trójkąt)
Rodzic rysuje i prezentuje narysowaną figurę. Zadaniem dziecka jest przerysować tę figurę z możliwością patrzenia na nią. Kiedy ta umiejętność zostanie osiągnięta rodzic prezentuje wzór przez kilka sekund, a następnie chowa go i dziecko rysuje z pamięci (ćwiczenie to rozwija również pamięć wzrokową bezpośrednią). 
2. Opowiadanie obrazków
Dziecko patrząc na ilustracje np. w książce opisuje to, co widzi, co się na nich dzieje, kto jest na obrazku, co robią osoby na danym obrazku, jakie zachodzą relacje itp . Następnie za kilka minut, kiedy zostanie zmieniona aktywność dziecka, rodzic powraca do opisywanego obrazka i sprawdza ile zostało zapamiętane.
3. Określanie położenia figur/elementów w przestrzeni
To zadanie możemy wykonać podczas spaceru z dzieckiem. Idąc, zadajemy pytanie o położenie przedmiotów w przestrzeni np. co jest blisko, a co daleko? Co znajduje się po prawej stronie, co po lewej? Co jest nad dzieckiem, co jest obok, pomiędzy?  
4. Ćwiczenia pamięci wzrokowej 
Pokazujemy dziecku ilustrację na kilka sekund  i następnie zakrywamy ją.  Pytamy dziecko: co było na obrazku? Ile było np. lalek, samochodów, co się działo itp. 




