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	11. Manažérske zhrnutie:
Anotácia: 
Výmena skúsenosti a „best praktice“  z vlastnej vyučovacej činnosti pri úlohách z kombinatoriky, pravdepodobnosti a štatistiky na hodinách matematiky 1. stupňa. Výmeny skúsenosti pri využívaní interaktívnych a didaktických pomôcok pri upevňovaní a nadobúdaní poznatkov. Netradičné úlohy na hodinách matematiky ako prostriedok zlepšenia klímy a úrovne logického myslenia.

Kľúčové slová: štatistika, kombinatorika, pravdepodobnosť,  „best praktice“ z praxe, pedagogické skúsenosti, čitateľská a matematická gramotnosť, nové trendy vo výučbe matematiky, interaktívne a didaktické pomôcky

	12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia: 

Program stretnutia členov klubu matematiky:

a) Úvod,  vyhodnotenie prijatých opatrení

      b) Úlohy projektu  klubu matematiky:

          Rozvíjanie špecifického matematického myslenia
             c) Diskusia

             d) Záver
K jednotlivým bodom programu:

K bodu a)
Prítomných privítala vedúca klubu p. Timárová a zhodnotila prijaté opatrenia z posledného stretnutia: pripravená aktivita pre prítomných, pripravené úlohy zo štatistiky a kombinatoriky vhodné pre žiakov 1. stupňa.


K bodu b)
Pre zlepšenie výchovno-vyučovacích výsledkov na vyučovaní matematiky prítomne diskutovali o didaktických prostriedkoch, ktoré bežne využívajú na hodinách matematiky. Prítomné sa zhodli, že využívajú pomôcky vlastniace školou v kabinetoch matematiky a 1. stupňa,  ale hlavne  vlastné výrobky ( násobilky, prevody jednotiek, vzorové ukážkové úlohy riešenia – vhodné najmä pre integrovaných žiakov, vzorcovníky - tabuľky s postupmi riešenia ukážkových vzorových úloh, modely geometrických útvarov, telies a ich siete, ... ). Didaktické pomôcky učitelia vyrábajú samostatne pre každého žiaka alebo spracujú pomocou   PC  a následne vytlačia pre každého žiaka. Žiakov učia aj  samostatne pomôcky si vyrobiť priamo na hodine, na krúžkoch alebo po vyučovaní. Neoddeliteľnou súčasťou výroby didaktických pomôcok, sú aj modely telies, geometrických útvarov ako aj iných pomôcok v zväčšenej podobe, ktoré priamo žiakom slúžia pre potreby v triede. K didaktickým pomôckam isto možno zahrnúť aj pomôcky IKT ( počítač, projektor, vizualizer) prostredníctvom, ktorých žiakom možno ukázať priame použitie vedomostí v praxi: ukážky - obrázkov, videí : telesá a ich použitie v stavbách, meradlá dĺžky - ich použitie pri stavbe budov, meranie dĺžky toku rieky, veľkosti poľa, ... V diskusii sme skonštatovali, že nie je učiteľ, ktorý by v svojej praxi učil bez didaktickej pomôcky - teda názorného príkladu, ktoré má pomôcť žiakom v ich predstavivosti a lepšiemu pochopeniu, na čo mi to bude, kde to môžem využiť, môžem to ohmatať, vyskúšať.... Na základe týchto skúsenosti potom žiaci prichádzajú sami s nápadmi, kde sa nové poznatky dajú použiť, na čo sú dobré a v čom ľuďom pomáhajú.
V ďalšej časti prítomné diskutovali o dôležitosti riešenia úloh zameraných na kombinatoriku, pravdepodobnosť a štatistiku. Prítomne si navzájom vymieňali skúsenosti s konkrétnymi úlohami na danú tému. Na I. stupni ZŠ sú to jednoduché úlohy s ktorými sa môže žiak stretnúť v bežnom živote.
Obliekanie, akú si dám zmrzlinu, ktorým spojom sa môžem dostať na stanovené miesto v meste, aké mám možnosti prísť do školy, ísť na výlet, ako vznikajú vlajky - vytvor si vlajku triedy, erb a podobne. Vytvárajú slová z písmen, z číslic ...všetko primerane svojmu veku začínajúc kombinatorikou 2 a potom 3, 4 znakov. Záverom diskusie si učitelia vytvorili banku úloh na tému kombinatoriky, ktorá bude slúžiť pre potreby vyučovania matematiky na I. stupni. množstvom úloh prispela p. Pastulová.
V závere stretnutie si prítomné mohli vyskúšať logickú hru pre prácu v dvojiciach či samostatnú, ktorá súvisela s kombinatorikou: potrubia. prítomným sa veľmi páčila. Zároveň sa prítomné dohodli  na téme ďalšieho stretnutia: Príprava testov pre 4. a 8. ročník, ktoré sa uskutoční 13. 05. 2019 v počítačovej učebni SZŠ Dneperská.
.



	13. Závery a odporúčania:
Uznesenie:
Členovia pedagogického klubu učiteľov matematiky:

1.  vzali na vedomie:

a) spoločne vytvorenú Banku úloh na tému kombinatorika, 
b) informácie prítomný pedagógov o využívaní didaktických pomôcok na hodinách matematiky.


2.  Klub matematiky ukladá jej členom:

             a) pripraviť si netradičnú aktivitu z hodín matematiky (2 členovia klubu),
             b) pripraviť si po 5 úloh z  matematiky podľa ISCED 1 vzdelávacieho štandardu, vhodných 
                  na vytvorenie testu pre 4. ročník ako prípravy na Testovanie 5 pre budúci školský rok,
             c) informovať prítomných o pripravovanom overovaní vedomostí z matematiky na konci 
                 školského roka v každom ročníku.             
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