Práca z literatúry pre 8.A od 18.3. do 25.3.2020

Prečítať ukážku od M. Figuli Tri gaštanové kone a urobiť stručný obsah+ zaradiť ukážku do literárnej formy, druhu a žánru /to robíme bežne na hodine, deti to vedia už aj samostatne robiť/. 
Prečítať ukážku, ktorá nasleduje ďalej L. Maud Montgomeryová: Anna zo zeleného domu, tiež napísať stručný obsah /maximálne 10 viet/ a zaradiť ukážku: forma, druh, žáner. Vypísať postavy, rozdeliť ich na hlavné a vedľajšie, napísať tému a vytvoriť hlavnú myšlienku. Zapísať z učebnice definíciu dievčenského románu- dovysvetľujem, keď sa vrátime do školy.
Prácu budem posielať priebežne. 
Práca z gramatiky pre 8.A od 18.3 do 25.3.2020

Učebnica str. 82- opakovanie hlavných vetných členov, podmetu a prísudku. Učivo predtým je nové, z toho dôvodu ho teraz „preskočím“, preberieme ho spolu na riadnom vyučovaní. 
Úlohy: str. 82/2cv. Prečítať text a vypísať z neho všetky hlavné vetné členy, v prípade nevyjadreného podmetu, vyjadriť ho pomocou osobného zámena tak, ako sme sa učili. 
Str. 83/3cv. Vypísať z viet podmet a prísudok
4cv. Vypísať plnovýznamové a neplnovýznamové /pomocné/ slovesá
6cv. Vypísať z textu podmet a prísudok
Str. 84/ 7b, napísať krátky text o cestovaní, ide hlavne o to, aby ste použili vo vetách hlavné vetné členy /podmet a prísudok/ a potom ich vyznačiť vo vete, ako sme sa učili: podmet čiarou, prísudok vlnovkou. Nezabudnite na zvratné sa a si ako súčasť slovesa/prísudku/!!!
Zapamätajte si: str. 84 a str.85 - prečítať zatiaľ, zjednodušene si to dáme neskôr do zošita spoločne!
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