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Ľ. Zúbek: Jar Adely Ostrolúckej: prečítať ukážku v učebnici str.39, napísať stručný obsah, zaradiť ukážku: forma, druh, žáner, téma, hlavná myšlienka, postavy.
Str. 43: Pátrame, riešime úlohy/ cv.3, 4
Prečítať ďalšiu ukážku: V. Ferko, A. Ferko: Ako divé husi, napísať stručný obsah /cca 10 viet/, zaradiť ukážku: forma, druh, žáner, téma, idea, postavy.
Str. 45: Zamyslime sa, porovnajme/ úloha č.3
Str. 46: Pátrame, riešime úlohy/ úloha č.1
Str. 47: Čítame, pracujeme s textom/ úlohy č.1 a 4
Str.48: Pátrame, riešime úlohy: úloha č.2, Bude vás zaujímať – iba prečítať, ale pozorne!

Práca z gramatiky pre 9.A
Vzhľadom na blížiace sa Testovanie9, ktoré skôr či neskôr bude, prosím, opakujte si gramatiku a sloh prostredníctvom testov na stránke www.nucem.sk. Nájdete tam všetky testy zo SJL z predchádzajúcich rokov aj so správnymi odpoveďami, aby ste si mohli urobiť následne po vypracovaní spätnú väzbu. 
Opakujte si aj pomocou poznámok, ktoré máte v zošite odo mňa od začiatku školského roka. Pozornosť venujte jazykovým štýlom a slohovým postupom, ktoré sme opakovali naposledy, všetkým vetným členom, vetám podľa členitosti, zloženia a pod. Ale hlavne si vypracovávajte tie testy, tak sa najlepšie pripravíte na Testovanie9. Kto chce, môže si z učebnice vybrať hocijaký text a napísať ako diktát, aby ste si preopakovali aj pravopis, nakoľko sa môže táto úloha objaviť aj v Testovaní 9. 
Pokojne môžete komunikovať so mnou prostredníctvom internetovej žiackej knižky, uviedla som Vám tam aj mailový kontakt na seba. 
Ďakujem a želám veľa trpezlivosti a pevné zdravie!
