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Dla wielu rodzin ekologia jest ważną częścią życia. Nie wszyscy jednak wiedzą, że ze śmieci można wyczarować wiele ciekawych zabawek, które sprawią dużo radości całej rodzinie w trakcie tworzenia, a i rodzicom zaoszczędzi nerwów, że zabawki szybko się popsuły lub znudziły. Podsuwamy kilka propozycji na zabawki ze śmieci.
Pudełka po jajkach – można z nich wykonać zwierzęta, łódki, stojak na kredki, okulary, ludziki, gąsienice czy samochód. Wszystko zależy od naszej kreatywności!
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Plastikowe butelki – po wodzie, sokach, mleku czy nawet po płynie do płukania (oczywiście odpowiednio przygotowane do użytku – dokładnie umyte i wyparzone). Z butelek można wyczarować praktycznie wszystko – różnego rodzaju zwierzęta, domki, samoloty, samochody, ludziki, wazony i różne stworki.
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Plastikowe zakrętki – jeśli uzbieramy ich odpowiednio dużo można je wykorzystać do układania liter lub cyfr, a gdy przykleimy do nich magnesy zabawa będzie jeszcze ciekawsza. Dzieci mogą segregować zakrętki według kolorów lub układać zakrętkowe obrazy. Wykorzystać możemy je również do stworzenia własnej gry pamięć z kolorami, literami lub cyframi. Świetnie sprawdzą się do przygotowania ludzików, węża czy łódeczek. Zbieranie nakrętek to przede wszystkim wspaniały sposób na to, aby zachęcić dzieci do pomagania innym oraz dbania o środowisko.


To tylko kilka przykładów. Pomysłowość i twórczość nie znają granic!

