Szanowni Państwo, Drodzy uczniowie!
Kilka pomysłów przygotowanych przez nauczycieli świetlicy na ten tydzień :)

Życzymy fantastycznej zabawy. 
1. Orgiami. Jak zrobić tulipana krok po kroku


2. Bocian

Papierowy talerzyk przecinamy na pół. Z białej kartki papieru wycinamy szyję razem z głową, malujemy dziób na czerwono, oko i czarne skrzydło. Na rolce po papierze toaletowym malujemy czerwony pasek. Głowę bociana przyklejamy do tułowia. W rolce wykonujemy dwa nacięcia, w których umieszczamy talerzyk. Bocian gotowy.

Materiały:
· małe talerzyki papierowe
· rolki po papierze toaletowym
· blok techniczny
· farby
· nożyczki
· zszywacz
· klej
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3.Inspiracje plastyczne do druku:
https://czasdzieci.pl/inspiracje/d,30-wielkanoc.html
https://czasdzieci.pl/inspiracje/d,29-wiosna.html
4. Gniotek
Do wykonania GNIOTKA potrzebujemy:
· balon

· butelkę 500 ml

· mąką ziemniaczaną lub ryż

· lejek

· słomkę lub wykałaczkę

· włóczkę do zrobienia fryzury naszemu stworkowi

· czarny marker do narysowania buzi. 

Na początku wsypujemy mąkę do wysokości 1/2 lub 3/4 butelki w zależności od wielkości balona. Najlepiej robić to przez lejek, poruszając w środku słomką lub wykałaczką, aby przesypywało się bez zastojów. Następnie dmuchamy balon, skręcamy go i zakładamy na butelkę. Teraz wystarczy butelkę obrócić w taki sposób, aby mąka przesypała się do nadmuchanego balona. Można to przyśpieszyć ściskając kilkukrotnie butelkę. Wypełniony mąką balon ściągamy z butelki, spuszczamy powoli powietrze związujemy go i zabieramy się za dekorowanie. Na czubku głowy naszego GNIOTKA przywiązujemy włóczkę i rysujemy markerem buzię. Nasza zabawka jest już gotowa.
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5. Malowanie solą 
              Barwnie soli i tworzeni obrazków to technika, którą dzieci uwielbiają, warto spróbować, bo to łatwy i przyjemny sposób tworzenia ciekawych prac plastycznych. Do zabawy w barwienie soli potrzebny jest kilogram zwykłej soli kuchennej, kolorowa kreda, miseczki i duży talerz lub tacka. Dziecko pocierając kredą, przesuwając w różne strony po rozsypanej soli sprawia, że sól stopniowo przyjmuje kolor ścieranej kredy.
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6. Kolorowy makaron- koraliki
    Do kilku szklanek wlewamy ciepłą wodę, a następnie wsypujemy barwnik spożywczy, farbę plakatową lub wkładamy do wody kawałek odciętej bibuły szerokości około 3 cm. Gdy woda się zabarwi wrzucamy na kilka minut makaron, a po zabarwieniu wykładamy makaron na szmatkę do wyschnięcia. W ten sam sposób barwimy ryż, fasolę i inne ziarna. Z kolorowego makaronu można tworzyć barwne obrazki, uczyć się sortowania kolorów lub nawlekać koraliki.
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7. Balon

Materiały:
· 4 kolorowe kółka z papieru technicznego (średnica dowolna w zależności od tego jak wielki chcemy uzyskać balon)

· tektura falista

· płatki kosmetyczne

· 2 kolorowe kartki papieru( jedna w odcieniu pastelowym, druga bardziej intensywna)

· klej

· nożyczki

Wszystkie kółka składamy na pół, następnie sklejamy je ze sobą złożonymi bokami. Kartkę pastelową przycinamy tak, aby po naklejaniu na kartkę o kolorze intensywniejszym tworzyła dla niej ramkę. Sklejone kółka naklejamy ostatnimi bokami na kartkę. Doklejamy koszyk, paseczki jako sznurki oraz ozdabiamy przeciętymi na pół płatkami kosmetycznymi.
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8. Naszyjnik ze słomek do napojów
Propozycja dla nieco starszych dzieci. Czego potrzebujecie? Kilku kolorowych słomek, igły, nitki i nożyczek. Instrukcja jest bardzo prosta – słomki przebijamy igłą i naciągamy na nitkę, a na koniec ucinamy je pod kątem, a nitkę związujemy. Pamiętajcie o bezpieczeństwie. Możecie poprosić o pomoc rodziców lub starsze rodzeństwo.
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